



出境游文明使者评选
主办：齐鲁晚报 省旅游行业协会

春节出游吗?五千元奖金等你拿

本报联合多家单位发起年度十大“文明使者”评选,快关注微信投票吧

本报济南1月9日讯(记者 乔显佳) 截至8日,出境游百名文明使者评选活动中,已经陆续评出120人。为继续弘扬文明出游的社会新风,本报联合有关单位举行出境游年度十大“文明大使”群众投票评选活动,邀您投出神圣的一票。2016年,出境游文明使者评选继续进行,春节出游,5000元奖金的获得者有可能就是你。

针对一段时间内出境游市场发生的“中国乘客泼空姐方便面”等不文明现象,2015年1月14日,本报联合山东省旅游行业协会、嘉华旅游、银座旅游发起出境游百名文明使者评选活动,旨在通过评选和奖励文明出游,展示一个个文明榜样,唤醒公众的文明意识。2015年度共评出“文明使

者”120人。他们中,哪些人更令您印象深刻?本次活动邀请您投票,从中选出十位年度“文明使者”。

根据活动规则,已经评出的120名“文明使者”每人已经获得价值5000元的“文明旅游基金”,游客在下次出境游中可以冲抵团费。经过活动组各方协商,此次年度十大“文明使者”将获得更大的奖励。

在历时一年的“出境游文明使者评选”中,很多游客也对提供优质服务的领队、导游,对曾在旅途中关心、帮助自己的团友们心存感激。本次活动同时将推荐一批文明领队、导游,请您投票评选。获得游客点赞“赞”多的领队,同样有“厚礼”相待。

今年,“老乔游记”计划组织一系列有趣好玩、有意义的活动,相信这

个以“文明使者”、“文明游客”、“文明领队”为班底的群体,必将继续在社会上刮起一股文明的新风。

近期,活动组委会将把120位文明使者的风采照片和文明事迹集中展示,您可根据文明使者的事迹,以及您对文明旅游的理解进行投票。120名文明使者的信息将发布在齐鲁晚报时政新闻中心官方微信——“老乔游记”上。



老乔游记
微信二维码



公益无疆

你我同行

恒爱行动为远方孩子送去新年礼物

爱心毛衣送到新疆了

本报济南1月9日讯(记者 尹明亮) 1月5日,在新疆喀什地区疏勒县东营第一希望小学,一件件爱心毛衣成为孩子们收到的新年礼物。由本报与山东援疆指挥部、山东省妇联发起的“恒爱行动”爱心毛衣捐赠活动在这里举行。

用一根根毛线,为远方的孩子织一份温暖。从去年10月中旬开始,我们面向山东的爱心妈妈发出倡议,为远方的孩子献一份爱心,先后发放出1200斤由恒源祥提供的爱心毛线。身在山东各地的爱心妈妈们随即行动起来,每件毛衣的一针一线都饱含着对远方孩子的关爱。还有很多妈妈没有领到毛线,自己买毛线给远方的孩子们织好毛衣。本次活动共发放1200斤爱心毛线,回收毛衣1600件。

“孩子,你是祖国的未来,愿你健康成长!”“穿上毛衣,记得远方有位妈妈在想着你。”“一定要好好学习,天天向上。”……在一个个盛放毛衣的包装袋里,爱心妈妈们留下了对孩子的祝福,“虽然不知道穿上我这件毛衣的是哪一个孩子,但希望他能健康成长。”赶在元旦之前,济南市民李玲玲先后织了两件毛衣。

在疏勒县,当爱心妈妈代表来到阿布都·萨拉姆小朋友家里时,与母亲相依为命的萨拉姆和妈妈喜出望外。给他穿上新衣服,一位爱心妈妈也与这个单亲家庭结成了对子。在喀什地区儿童福利院,每名孤儿们都收到一件来自山东的爱心妈妈的毛衣,穿上毛衣,孩子们脸上都挂满了开心的笑容。

第一批运到的毛衣很快就发完,在接下来几天里,所有的爱心毛衣将陆续运到喀什,捐赠给疏勒、岳普湖、麦盖提、英吉沙四县的贫困儿童。记者还了解到,除了捐赠爱心毛衣,此次山东省妇联还筹集30万元资金,为疏勒、岳普湖、麦盖提、英吉沙四县“妇女之家”捐赠320台音响。



公益山东微信



齐鲁法援在线微信

更多公益资讯,关注《公益山东》微信。

qq群:341086776

公益热线:96706126



孟令乘

梁光

陶桂莲

2015年最后十名文明使者揭晓

文明出游,给孩子树个榜样

本报与山东省旅游行业协会、嘉华旅游、银座旅游举办的“出境游文明使者”评选活动已经进行了一年,2015年最后一批文明使者敲定了,出门在外旅游,他们用自己的一举一动,塑造着山东人的文明形象。

本报记者 尹明亮

一趟出境游,把烟给戒了

“文明旅游,不是光指不扔垃圾,不随地吐痰,更应该人与人之间相互尊重,入乡随俗,感受当地民俗风情。”刚随嘉华旅游从普吉岛回国不久的于莎莎说起这个话题,便滔滔不绝起来。对于能入选文明使者,于莎莎有些意外,但对于旅途中遇到国人的一些不文明行为,她有些不太快。去年12月30日,旅行结束准备从普吉岛乘机返回时,几乎整个候机大厅都是中国人,“很多人都在正常排队,但就有人硬往里挤,本来四排队,硬生生给挤成了七排队,还有几个人因为吵架被泰国海关带走了。”

在外旅游,很多人有着跟于莎莎一样的感受,“其实啥都不用想,只有每个人把自己该做的都做到了,自然就都好了。”青岛市民梁光从台湾归来不久,途中一路克制,很

多不好的习惯慢慢变好了,“人家不让吸烟,就把烟收起来,马路边有线,就靠着线内侧走,出门旅游,很多当地的习惯不了解,但只要看看当地人怎么做的,自然而然就知道了。”梁光告诉记者,一路旅行,同团的团友没有插队的,也没有乱扔垃圾的,“不用人家管,最主要的是自己有心。”

与梁光一样,济南市民周帅前不久跟随银座旅游也进行了一次台湾之旅,成功把烟戒了。为了克制自己的烟瘾,飞机降落后,刚出机场,周帅便把自己的烟全都扔到了垃圾箱里,“文明旅游,得给自己断后路,不能有任何违背的理由。”周帅说,曾经几番戒烟失败,但一趟出境旅游,差不多就把烟给戒了,“在蔚蓝的大海边,劝劝准备吸烟的团友,对方也会把烟收起来。”

在外旅游,最欣慰让孩子接受教育

对本期的文明使者徐凯来说,一趟出境游,收获最大的是女儿的成长。“希望我们的下一代,能成为文明的担当。”徐凯说,身为80后,出门在外,他们也希望通过自己的言传身教,为孩子树立一个好榜样。在台湾旅游途中,一路教女儿学着文明的一点一滴,女儿的表现也令他颇为骄傲,“一次旅游回来,孩子还认识了哪种是一般垃圾,哪种是可回收垃圾,遇见其他游客摸树皮、踩草皮的行为,她还积极去阻止,小孩子一句话,大人们笑一笑,也都听了。”

同样是80后的杨晨也将带着孩子的旅途当作了一次文明教育之旅,“用完的废纸揣到口袋里,直到碰到台湾街头并不多见的垃圾箱,洗手间再把它丢掉;吃剩下的果皮,

我将它用塑料袋包好再丢进垃圾箱,做这一切,都要让3岁的儿子明白是怎么回事。”杨晨说,孩子还小,有些事情不太懂,但她相信孩子一路上在收获,成长。“路途中他想到厕所,但是一般都要鼓励他坚持等到卫生间。”

与徐凯、杨晨为孩子做榜样的想法不同,已经56岁的陶桂莲一路旅行都想着得给年轻人做个榜样,“年纪大了,经历的也多了,就更应该给别人一些体谅。”

一路上,当有的一家人希望住的房间近一些时,陶桂莲和老伴把自己的房间让出来,当与原本陌生的团友一起就餐时,也以礼让为先,“出门旅游,每个人都是一样的,没有什么特权,相互尊重,相互礼让,大家也会玩得愉快。”



于莎莎



赵庆英



周帅



杨晨



徐凯



高玉梅



谭龙海